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унеможливлює різки поштовхи й зменшує енерговитрати, реверсування 
напрямку перекачування розчину, що полегшує промивання робочої 
камери після експлуатації.  
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ВИВЧЕННЯ НОМЕНКЛАТУРИ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ 
ПРОВЕДЕННЯ РОБІТ ПО УЩІЛЬНЕННЮ МАТЕРІАЛІВ 

  
При будівництві полотна дороги застосовують крихкі та сипучі 

матеріали, а саме пісок, щебінь та різноманітні суміші. Дані елементи під 
час будівництва дороги вимагають примусового ущільнення, щоб одержати 
потрібну щільності полотна. 

Якість трамбування матеріалу при облаштуванні дорожнього полотна 
має не менше значення, ніж правильний підбір одягу для дорожньої основи 
[1]. 

Чим якісніше буде виконана операція ущільнення тим кращі будуть 
залежні від неї такі показники дорожнього полотна, а саме: несуча 
спроможність, рівність поверхні, стабільність до спрацювання під 
навантаження, коли на полотно впливає руху автомобільного транспорту та 
кліматичних явищ, тому використовується обладнання, яке здійснює 
вібрацію, трамбування, ущільнення та укочуванням [2]. 

При проведення прискореного і високоякісного ремонту дорожнього 
покриття тротуарів, вузьких вулиць, пішохідних та велосипедних доріжок в 
більшості країн західної Європи та всього світу, створюються 
високопродуктивні ефективні асфальтоукладальники, котки, 
трамбувальники з малими габаритами, невеликою вагою і компактною 
конструкцією [3]. 

Під час виконання операції укочування на поверхню шару, що 
ущільнюється діє валець який перекочується і за рахунок сили тяжіння шар 
матеріалу який ущільнюється приймає кінцеву форму. Укочування може 
виконуватися як причіпними так і напівпричіпними та самохідними 
котками з колесами, пневматичними шинами та металевими вальцями. 
Маса котків може бути від 5 т до 30 т і між собою вони відрізняються 
формою кулачків та їх кількістю також розмірами барабану [4]. 

Пневмоколісні котки виконують ущільнення пневмоколесами які 
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знаходяться на одній чи двох осях і під дією баласту виконується 
ущільнення матеріалу. Котки можуть бути як причіпними, 
напівпричіпними так і самохідними [4]. 

Самохідні та причіпні вібраційні котки ефективніше котків статичної 
дії. При виконанні даної операції різноманітні за масою та габаритам 
зернинки набувають різноманітних пришвидшень, що взаємно 
переміщуються, та з часом між крупнішими зернинками заповнюються 
більш дрібніші, під час цього виконується збільшення щільності матеріалу. 
Самохідні вібраційні котки які мають масу до 18 т бувають одновальцеві, 
двовальцеві і тривальцевими. 

Котки самохідні або комбіновані які обладнують гладким вібраційним 
вальцем або пневмошинами. Дане обладнання використовує коливання 
маси з великою частотою та за рахунок передачі кінетичної енергії 
гранулам матеріалу, що розміщені в зоні впливу вібратора досягається 
найкраща ефективність ущільнення ґрунтів та дорожнього полотна [5]. 

Машини які призначені для пошарового трамбування ущільнюють 
насипні ґрунти, а також ґрунти які за своєю природою залягають шарами 
від 1 до1,5 метра. 

Під час виконання великого обсягу робіт використовують машини 
безперервної дії які розташовані на базі гусеничного обладнання. 

При виконанні робіт малих обсягів з ущільнення щебню, гравію і 
ґрунтів застосовують вібраційні трамбувальні самопересувні плити або 
вібраційні ручні котки на яких знаходяться один чи два вібратора 
спрямованої дії [6]. 

Отже метою ущільнення є отримання структури дорожнього полотна 
яке буде міцним та щільним, а також здатною в майбутньому опиратися 
зовнішнім факторам та впливам, котрі впливатимуть на місце під час 
служби інженерних будівель. Техніка з ущільнення дорожніх матеріалів є 
різноманітною та підходить для різних видів робіт, як для капітальних так і 
для поточних ремонтів і за різною ціновою політикою. 
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